

　

华师行字〔2011〕758号
关于做好2011年度教职工履职考核工作的
通  知
校内各单位：
2011年度教职工履职考核工作原则上仍按《关于做好我校2000—2001学年度教职工履职考核工作的通知》（华师行人字〔2001〕28号，附件1）相关规定进行，有关事项补充通知如下：

一、考核范围和对象

凡我校本年度在编在岗人员（包括批准期内公派出国境、培训学习、借调外单位工作人员）均应参加履职考核。新参加工作人员参加考核，但只写评语，不定等次（在考核表备注栏注明“新进人员”）。非公派自费出国（境）、出国（境）逾期、未经批准借调外单位、不在岗、待聘、退养、劳保、已调出人员不参加考核，也不计入评优基数。

中层干部考核由学校党委另文通知。双肩挑人员统一在组织部考核，不计入单位其他考核人员评优基数。

二、考核结果的确定与运用

（一）个人履职考核结果分为四个等次：优秀、合格、基本合格、不合格。单位目标考核成绩为综合优秀的单位，个人履职考核优秀等次的比例不超过20％；良好的单位，不超过18％；合格的单位，不超过15％；不合格的单位，不超过10％。单位目标考核综合优秀单位的党政主要负责人的个人年度履职考核等次视同为优秀，指标单列。评优基数根据本通知和学校党委对中层干部考核的文件确定。

（二）学校按照有关规定，将年度履职考核与薪级工资晋级、校内津贴发放、职务升降、奖惩和辞退等工作有机结合。对考核合格和优秀的人员，晋升一级薪级工资、兑现相应的津贴；对考核优秀的人员，另给予相应的奖励，并在职务晋升、评优评先等工作中优先考虑。考核不合格、基本合格、不（未）参加考核和参加考核但不定等次人员，不能享受上述待遇。

根据《华中师范大学在岗教职工校内津贴分配办法（试行）》（华师行字〔2005〕121号）和《关于调整校内津贴分配办法的通知》（华师行字〔2011〕1号）文件精神，要加强教职工履行岗位责任的考核，责任津贴必须在认真履行职责的基础上予以核发。

三、考核安排及要求

（一）个人自评阶段（2012年2月24日前）。

各单位须成立考核工作小组，制定具体考核方案。各单位根据考核方案部署工作，组织教职工学习相关文件，明确要求。教职工根据岗位职责和自身表现，写出个人履职总结。

（二）集中考核阶段（2012年3月4日前）。各单位组织教职工进行集中考核，包括个人述职、群众评议、等次评定、反馈公布、填写考核表、审核签章等环节。实行考核结果反馈与公布制度，各单位考核工作小组要将考核结果及时向本人反馈，并将考核等次为优秀、基本合格、不合格以及无故不参加考核人员名单在本单位进行公布，时间为3天（单位公布不代表最终结果，最终结果以学校文件为准）。有异议者可向单位考核工作小组提请复核，也可向学校相关部门反映。考核期间设立监督电话：8010（纪委）、8048（人事处）。

（三）汇总上报阶段（2012年3月9日前）。各单位收集教职工履职考核表、填写考核结果统计表和考核人员名册，并按时送交人事处（按照归档要求,个人履职考核表一律使用16开单页复印纸正反填写，并在履职考核表右上角用铅笔写上其“档案编号”，格式如8-8-8）。

（四）请各单位按照时间要求，及时完成2011年度履职考核工作，以不影响学校整体工作进度。

（五）各单位应严格按照考核基数和相应比例评选优秀，不得超过应有指数上报。2010年超过申报指数评优的单位，请在2011年的优秀指数中主动扣除去年超过的数额。
联系人：陈德均

联系电话：8048

E-mail:chendj@mail.ccnu.edu.cn

附件:1．《关于做好我校2000—2001学年度教职工履职考核工作的通知》（华师行人字〔2001〕28号）

2．华中师范大学教职工履行现岗位职责考核表（2011年度）

3．华中师范大学校聘业务类关键岗位、正高职人员履职考核表（2011年度）
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附件1： 

关于做好我校2000—2001学年度教职工

履职考核工作的通知

华师行人字[2001]28号
根据人事部、湖北省人事厅和华师行人字（2001）7号文件精神，为做好2000-2001学年度全校教职工的年度履职考核工作，结合我校实际情况，现将有关事项通知如下：
一、考核目的和原则
年度履职考核是学校加强管理的重要环节，通过考核，能正确评价每个教职工在本职岗位上的工作表现、工作业绩，对充分调动全体教职工的工作积极性和创造性，不断提高全校教职工政治业务素质和工作效率，认真履行岗位职责具有十分重要的意义；履职考核为教师的职务评聘，职员的聘任，工人的考工、晋级以及教职工的奖惩、辞退和校内津贴发放等各项人事管理政策的实施提供了依据，对确保我校各项工作目标的实现将起到积极作用。考核要坚持客观公正、民主公开、注重实绩，分类考核的原则。
二、考核范围及对象
（一）2000-2001学年度在大学部工作的教师、职员、工人及附小、幼儿园的教职工均属这次考核范围。附中、科教仪器厂可参照执行。
（二）校级领导干部考核按教育部有关文件执行。处级领导干部的考核同时进行。
（三）凡竞聘在职员岗位上工作的工勤人员，其考核标准参照职员标准进行。
（四）公派出国人员的考核，由所在单位暂提出等次，待按时回国后，根据本人在国外的实际表现，再确定考核等次。
（五）经组织批准退养的人员，不属于考核范围，但各单位将其情况上报备案。
（六）学校派出学习人员，由原单位根据其学习和完成规定的工作量的情况进行考核，确定等次。
（七）因工作需要借调到外单位的人员，由原单位根据借调单位鉴定意见，确定考核等次。
（八）2001年7月1日以后新进人员不参加本学年度考核，但各单位应在备注中注明清楚。
（九）1999年机构改革中落聘现还未上岗的人员，本次考核仍在原单位进行，各单位可根据本人政治表现（遵纪守法情况等）写出评语，填表上报。
本文件规定范围内需参加考核而无故未参加的人员，不能参加工资的正常晋级，但各单位必须将此类人员的情况填写清楚，如实上报。
三、考核内容和标准
根据分类考核的原则，教师履职考核主要内容包括：基本素质、岗位职责、工作业绩，以岗位工作业绩考核为主。
非教师类专业人员、职员和工勤人员履职考核主要内容包括：“德、能、勤、绩”四个方面，以岗位工作业绩考核为主。
各类人员的履职考核应各有侧重。教学、科研人员侧重考核：为人师表、教书育人、教学质量、科研协作、科研道德和科研成果等；职员侧重考核：政治思想、管理水平、全局观念、廉洁奉公、民主作风、办事效率、服务态度等；其他专业技术人员侧重考核：本岗位专业水平、科研成果，主动为教学、科研服务的实绩和工作效率等；工勤人员侧重考核：劳动态度、劳动纪律、安全生产以及为教学科研和全校师生员工生活服务的实绩。
教职工考核的具体标准见《华中师范大学教师、职员、工勤人员考核测评标准》，各单位接此通知后，可在学校制定的考核标准的基础上，根据本单位的实际情况，自行拟定本单位人员考核实施细则，但需报学校人事处备案。
（一）本学年度凡下列情况之一者，属本年度考核不合格。
1．政治素质考核不合格或无正当理由全年累计五次以上不参加政治学习者；
2．受党内严重警告及以上或行政记过及以上处分未满一年者和有赌博、打架、无理取闹、行贿受贿等违纪行为，并受到公安、司法部门查处者；
3．无故连续旷工达三天或全年累计旷工达七天者；
4．全年累计达不到额定工作量50％者；
5．无正当理由拒绝接受组织分配工作达两次以上和因工作失职或不负责任造成重大损失责任事故，造成很坏社会影响或较大经济损失者；
6．未经学校同意，私自在外办（或参与）公司或其他经济实体；
7．履职测评分在60分以下者。
（二）本学年度奖励加分标准。
1．获国家级劳模者，加15分；获国家级先进个人、省部劳模者，加10分。
2．获省先进个人，加5分；获厅局级先进个人，加2分；获得学校“优秀共产党员”“三育人”称号者，加2分。
3．获国家级教学、科研成果一等奖者，加1至10分；获国家级教学、科研成果二等奖者，加1至8分；获国家级教学、科研成果三等奖者，加1至6分。
4．获省部级教学、科研成果一等奖者，加1至5分；获省部级教学、科研成果二等奖者，加1至4分；获省部级教学、科研成果三等奖者，加1至3分；获学校教学、科研成果一等奖的主要完成者，加2分。
5．在国家级学术刊物上发表论文1篇者，加2分。
6．科研成果具有生产、推广价值，获得直接经济效益，利润达1万元以上者，加2分。
7．直接避免重大责任事故者，加2分。
8．完成重大任务，突击任务，特殊任务或临时任务有突出表现着，加2分。
（三）本学年度减分标准。
1．本学年度的政治学习缺勤3次者，减10分。
2．全年病假累计15天，事假累计10天者，减5分；病事假时间未达到或超过以上规定者，相应减分。
3．全年无故旷工1天或按工时累计达3天者，减10分。
4．工作量不饱满，达不到额定工作量的70%者，减10分。
5．无正当理由拒绝接受组织分配工作一次者，减10分。
6．受到全校通报批评者，减10分；受到警告处分者减20分。
四、考核步骤和时间安排
（一）学习考核方案，统一认识，写出个人自我总结。时间：2001年7月5日—放假前。
（二）集中考核阶段。小组交流，群众评议，集中考核，填写考核表。时间：2001年8月27日—8月29日。
（三）单位签署考核等次。2001年9月20日前将考核结果及有关材料上交人事处。个别因客观原因并经单位批准，未能按时参加考核的人员，其考核结果和考核表须在9月底前完成。
五、考核要求和注意事项
（一）各单位党政领导应高度重视考核工作。考核是管理工作的重要环节，年度履职考核是学校最重要的考核，涵盖面广，时间相对集中，难度大，关系到全体教职工的切身利益，考核工作做得如何，对奖勤罚懒，充分调动广大教职工的工作积极性，对本单位的建设和发展起着十分重要的作用。各级领导要按照各类人员的考核标准严格把关，使本次考核工作达到预期效果。
（二）各单位要组织所属单位的教职工认真学习文件，领会精神，端正态度，进行自我学年总结。每个教职工要根据现职工作岗位职责和实际承担的具体工作任务，对本学年度的政治思想、工作表现及完成各项任务的情况进行全面总结，个人总结一般不少于1500字，内容要求实事求是，既总结成绩，也分析存在的问题，提出改进措施，并对自己提出等次意见，同时填写好《华中师范大学教职工履行现职岗位职责考核表》。
（三）认真做好正高职人员的履职考核工作。正高职是学校师资队伍的骨干和师资队伍建设的重点。根据教育部有关文件精神，为了改善我校教师的考核制度，教师分二级考核。正高职人员逐步由学校统一组织考核，副高职及以下人员由单位组织考核。今年正高职人员考核按以下要求进行：
1．正高职人员应认真填写《正高职人员履职考核登记表》并在本单位全体职工大会上进行述职，报告一年来的履职情况；
2．各单位在考核前，须将正高职人员的教学、科研成果在院、系（所）内张榜公布；
3．各单位要按《正高职人员履职考核登记表》上的要求签署意见报人事处，由学校审定。
（四）各考核领导小组要采取多种形式广泛听取意见，在个人总结和群众评议的基础上，由单位负责人根据考核情况和群众评议的意见写出考核等次。
（五）学年度考核等级分为：优秀、合格、基本合格、不合格四等。各单位根据各类人员考核标准进行考核，并拉开距离，划分等级，优秀必须控制在本单位参加本次考核总人数的10—15%以内，不得突破。本次考核结果和《教职工履行岗位职责考评表》及《正高职人员履职考核登记表》将归入本人档案。
（六）单位人数不足5人的，以党支部为单位进行考核，优秀名额以支部为单位计算。
（七）正处职职员在本单位全体职工大会上述职，在单位考核的基础上，由考核领导小组征求主管或负责联系的校领导的意见后，提出考核等次报学校审定。其他人员均由单位考核并提出考核等次，考核结果报人事处审定。副处职以上职员的考核结果在报人事处的同时报送一份组织部备案。
（八）此次考核实行考核结果公示制度，考核为优秀的人员名单须在本单位进行公示，公示时间为一周。
（九）考核工作完成后，各单位应对本单位的考核工作进行小结，并按要求填写2000年-2001学年度履职考核统计，于9月30日前上交，不能拖延，以免延误上报期限。
六、年度考核结果的运用
学校将按照有关规定，认真做好年度履职考核结果的兑现工作，把年度履职考核工作与工资晋升、职务升降、奖惩和辞退工作有机结合。
（一）对考核优秀的人员，学校将在年终给予一次性奖励，并兑现校内奖励津贴。
（二）对本学年度考核合格及以上的人员，发放年终一次性奖金，奖金标准为12月份本人的基本工资。
（三）年度履职考核连续两年为合格的人员可在本职务（职级）工资标准内晋升一个档次的工资。
（四）连续两年考核确定为基本合格等次的人员，直接定位不合格。
（五）考核不合格的人员，下一学年度不能参加职务、职级和技术等级的晋升，不能享受校内津贴和年终一次性奖金，不能参加两年一次的正常工资晋升。
七、组织领导
为了稳妥地进行学年度教职工的考核工作，学校成立由李以章副书记、副校长为组长，党办、校办、纪委、工会、组织部、教务处、科研处、人事处等单位负责人为成员的考核工作领导小组全面负责考核工作。由人事处会同有关部、处进行具体实施。各单位成立党政领导参加的考核工作小组（一般由3-5人组成），党政主要领导任正、副组长，负责本单位的考核工作。
八、本通知的解释权在人事处。
二○○一年六月二十日
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